第一章  数与式

§1.2  代数式

[ 第1题]　(2013日照,11,4分)如图,下列各图形中的三个数之间均具有相同的规律,根据此规律,图形中M与m、n的关系是(　　)
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A.M=mn　　B.M=n(m+1)　　C.M=mn+1　　D.M=m(n+1)
[ 第2题]　(2014威海,4,3分)已知x2-2=y,则x(x-3y)+y(3x-1)-2的值是(　　)
A.-2　　B.0　　C.2　　D.4
[ 第2题]　(2011聊城,10,3分)如图,用围棋子按下面的规律摆图形,则摆第n个图形需要围棋子的枚数为(　　)
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A.5n　　B.5n-1　　C.6n-1　　D.2n2+1
[ 第3题]　(2014淄博,6,4分)当x=1时,代数式[image: image3.png]


ax3-3bx+4的值是7,则当x=-1时,这个代数式的值是(　　)
A.7　　B.3　　C.1　　D.-7
[ 第3题]　(2011德州,8,3分)图1是一个边长为1的等边三角形和一个菱形的组合图形,菱形边长为等边三角形边长的一半,以此为基本单位,可以拼成一个形状相同但尺寸更大的图形(如图2),依此规律继续拼下去(如图3),…,则第n个图形的周长是(　　)
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图1　　　图2　　　　　　　　　图3
A.2n　　B.4n　　C.2n+1　　D.2n+2
[ 第4题]　(2013威海,4,3分)若m-n=-1,则(m-n)2-2m+2n的值是(　　)
A.3　　B.2　　C.1　　D.-1
[ 第4题]　(2011枣庄,9,3分)如图,边长为(m+3)的正方形纸片剪出一个边长为m的正方形之后,剩余部分可剪成一个矩形(不重叠无缝隙),若拼成的矩形一边长为3,则另一边长是(　　)
[image: image5.jpg]



A.m+3　　B.m+6　　C.2m+3　　D.2m+6
[ 第5题]　(2012滨州,12,3分)求1+2+22+23+…+22 012的值,
可令S=1+2+22+23+…+22 012,
则2S=2+22+23+24+…+22 013,
因此2S-S=22 013-1.依照以上推理,计算出1+5+52+53+…+52 012的值为(　　)
A.52 012-1　　B.52 013-1　　C.[image: image6.png]52013 4




　　D.[image: image7.png]520124





[ 第5题]　(2014济宁,11,3分)如果从一卷粗细均匀的电线上截取1米长的电线,称得它的质量为a克,再称得剩余电线的质量为b克,那么原来这卷电线的总长度是________米.
[ 第10题]　(2014济宁,16,6分)已知x+y=xy,求代数式[image: image8.png]


+[image: image9.png]


-(1-x)·(1-y)的值.
[ 第6题]　(2014河北,18,3分)若实数m,n满足|m-2|+(n-2 014)2=0,则m-1+n0=________.
[ 第7题]　(2014江苏连云港,12,3分)若ab=3,a-2b=5,则a2b-2ab2的值是________.
[ 第8题]　(2014贵州贵阳,11,4分)若m+n=0,则2m+2n+1=____.
[ 第9题]　(2014德州,18,6分)先化简,再求值:[image: image10.png]a-b
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÷[image: image11.png]a*-b®
a2 + d4ab + 4h2



-1.
其中a=2sin 60°-tan 45°,b=1.
[ 第1题]　(2014桓台,8)现定义运算“★”,对于任意实数a、b,都有a★b=a2-3a+b,如:4★5=42-3×4+5,若x★2=6,则实数x的值是(　　)
A.-4或-1　　B.4或-1　　C.4或-2　　D.-4或2
[ 第2题]　(2014淄川,8)若n满足(n-2 011)2+(2 012-n)2=1,则(2 012-n)(n-2 011)等于(　　)
A.-1　　B.0　　C.[image: image12.png]


　　D.1
[ 第3题]　(2014聊城,9)为庆祝“六一”儿童节,某幼儿园举行用火柴棒摆“金鱼”比赛,如图所示.则第n个“金鱼”需用火柴棒的根数为　(　　)
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A.2+6n　　B.8+6n　　C.4+4n　　D.8n
[ 第4题]　(2013泰安(二),6)填在下面各正方形中的四个数之间都有相同的规律,根据此规律,m的值是(　　)
[image: image14.jpg]



A.38　　B.52　　C.66　　D.74
[ 第5题]　(2013莱芜三校模拟,6)若|x-2|+[image: image15.png]J3+y



=0,则(x+y)2 013=(　　)
A.-1　　B.-2 013　　C.1　　D.2 013
[ 第6题]　(2012淄博,10)在平面直角坐标系中,正方形ABCD的位置如图所示,点A的坐标为(1,0),点D的坐标为(0,2),延长CB交x轴于点A1,作正方形A1B1C1C;延长C1B1交x轴于点A2,作正方形A2B2C2C1,…,按这样的规律进行下去,第2 011个正方形的面积为(　　)
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A.5[image: image17.png]


　　B.5[image: image18.png]


　　C.5[image: image19.png]


　　D.5[image: image20.png]



[ 第1题]　(2013淄博,7)若a、b是正数,a-b=1,ab=2,则a+b=(　　)
A.-3　　B.3　　C.±3　　D.9
[ 第2题]　(2013济南,3)要使式子[image: image21.png]


有意义,则x的取值范围为(　　)
A.x≥2　　B.x≠3　　C.x≥2或x≠3　　D.x≥2且x≠3
[ 第3题]　(2013莱芜三校模拟,5)已知点M(1-2m,m-1)关于x轴的对称点在第一象限,则m的取值范围在数轴上表示正确的是(　　)
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[ 第4题]　(2013日照,5)若[image: image23.png]


与|x-y-3|互为相反数,则x+y的值为(　　)
A.3　　B.9　　C.12　　D.27
[ 第5题]　(2014莘县二模,21)若x是不等于1的实数,我们把[image: image24.png]


称为x的差倒数,如2的差倒数是[image: image25.png]


=-1,-1的差倒数为[image: image26.png]


=[image: image27.png]


,现已知x1=-[image: image28.png]


,x2是x1的差倒数,x3是x2的差倒数,x4是x3的差倒数,…,依次类推,则x2 013=________.
[ 第6题]　(2014济宁,15)计算:3×[1×2+2×3+3×4+…+n(n+1)]=________________.
[ 第7题]　(2012福建莆田,16)正方形OA1B1C1、A1A2B2C2、A2A3B3C3、…按如图放置,其中点A1、A2、A3、…在x轴的正半轴上,点B1、B2、B3、…在直线y=-x+2上,依次类推,则点An的坐标为________.
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[ 第7题]　(2014滕州,18)已知a-[image: image30.png]


=[image: image31.png]


,则a+[image: image32.png]


的值是________.
[ 第8题]　(2013济宁,18)已知a,b,c都是不为0的有理数,试求[image: image33.png]


+[image: image34.png]


+[image: image35.png]


的值.
[ 第8题]　(2014临沂,18)当n等于1,2,3,…时,由白色小正方形和黑色小正方形组成的图形分别如图所示.则第n个图形中白色小正方形和黑色小正方形的个数总和等于________.(用n表示,n是正整数)
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